

# 华侨华人与抗日战争

纪念抗日战争胜利60周年 (1945-2005)

[首页](#) | [纪念活动](#) | [各方评说](#) | [抗日群英](#) | [回国参战](#) | [海外声援](#) | [保家抗战](#) | [救亡团体](#) | [历史照片](#)

[首页](#) >> [专题新闻](#)

## 圣保罗华侨华人纪念抗战胜利60周年

华声报讯：据凤凰卫视消息，巴西圣保罗华侨华人8月7日下午举行纪念抗日战争胜利暨台湾光复60周年座谈会，各侨团侨领近百人出席了会议。

巴西华人协会会长黄海澄在座谈会上发言指出，抗日战争是在抗日民族统一战线的旗帜下，以国共两党合作为基础，以国共两党军队为主体，各族人民，工农兵学商各阶层群众广泛参加的一次全民族的抗战。抗日战争的胜利是中华民族百年反侵略史上最辉煌、最壮烈的篇章。中国人民为世界反法西斯战争的胜利做出了不可磨灭的贡献。

巴西中国和平统一促进总会会长张无咎表示，今天我们纪念抗战胜利，更加热切盼望台湾与大陆早日实现和平统一，只有中华民族完全统一了，国家才能更加强大富裕，不再受外国人的欺侮。

巴西日本侵华研讨会会长罗大诚在发言中指出，日本至今仍不承认侵略的罪过，甚至美化侵略战争，至今仍有恃无恐地四处伸出魔爪，大事扩张海权，北向俄国索要四岛，西向韩国争取“独岛”，南占中国钓鱼岛列岛，再向南太平洋“冲之鸟”岩礁抢占40万平方公里的海洋经济区利益。在东海问题上咄咄逼人，批准帝国石油公司试探开采天然气油田，又给东海三处中国油田的名字改为日本名。日本对中国领土主权的挑战已迈出了最为危险的步伐。

中国驻圣保罗总领事李姣云在座谈会上指出，60年前日本军国主义发动的侵华战争给中国人民带来了深重灾难。日本国内至今仍有一股势力试图美化军国主义发动的侵华战争，这与求和平，谋合作的世界人民的共同愿望相悖逆，日本只有坚持以史为鉴，正确认识和对待历史，走和平发展的道路，才能赢得亚洲各国和国际社会的谅解与信任，才能防止历史悲剧重演。